

重庆“万户百村行长扶贫”行动助力脱贫攻坚 已通过非金融方式为18个深度贫困乡镇提供帮扶资金近7000万元

本报讯(记者 黄光红)重庆日报记者6月10日从人民银行重庆营业管理部获悉,自2018年8月重庆启动“万户百村行长扶贫”行动以来,全市银行业金融机构通过消费扶贫等非金融方式,累计为18个深度贫困乡镇提供帮扶资金近7000万元,成为了这些乡镇扶贫工作的重要助力。

据介绍,“万户百村行长扶贫”行动的主要做法是:人民银行重庆营业管理部牵头辖区内12家主要银行业金融机构,成立由各单位党委书记(委员)担任第一责任人的“市一区(县)一镇”三级联动扶贫工作队18支,按照“一队一镇”对接机制,精准帮扶18个深度贫困乡镇。

行动中,各银行业金融机构采取两类扶贫方式进行精准帮扶。一类是金融方式扶贫,包括产业扶贫、完善金融基础设施、创新金融服务等;另一类是非金融方式扶贫,包括消费扶贫等。其中,消费扶贫作为重庆银行业金融机构普遍采取的“造血式扶贫”方式之一,在帮助深度贫困乡镇贫困群众增收方面发挥了重要作用。据统计,截至目前,全市银行业金融机构通过消费扶贫等非金融方式,已累计为重庆18个深度贫困乡镇提供帮扶资金近7000万元。

如农行重庆市分行创新打造了全国金融系统首个社会扶贫公益品牌——“慧生活直播”。今年4月15日晚,“慧生活直播”进行了首秀:在石柱中益乡华溪村马培清家的院坝里,抖音网红扶贫达人“乡村胡子哥”通过“慧生活直播”平台,为当地推销黄精、土蜂蜜特色农产品。5个小时直播共卖出特色农产品28.5万件,销售额达1512.15万元。

习近平在宁夏考察时强调,一鼓作气、尽锐出战,坚决打赢脱贫攻坚战 全面建成小康社会,一个少数民族也不能少

社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。有党和政府持续努力,有各族群众不懈奋斗,今后的生活一定会更好更幸福



6月8日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是6月9日下午,习近平在银川市贺兰县稻渔空间乡村生态观光园,同正在劳作的村民亲切交谈。



6月8日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是6月8日下午,习近平在吴忠市利通区金花园社区广场,同居民们亲切交流。

● 要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,落实全国“两会”工作部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,优先稳就业保民生,坚决全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏

● 中华民族是多元一体的伟大民族。全面建成小康社会,一个少数民族也不能少。各民族团结携手,共同迈进全面小康,体现了中华民族优良传统,体现了中国特色社会主义制度的显著优势。社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。有党和政府持续努力,有各族群众不懈奋斗,今后的生活一定会更好更幸福

● 要坚持不懈推动高质量发展;要推动改革开放取得新突破;要坚决打赢脱贫攻坚战;要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念;要坚持以人民为中心的发展思想

● 坚定的理想信念,永远是激励我们奋勇向前、克难制胜不竭的力量源泉。

新华社银川6月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,落实全国“两会”工作部署,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,优先稳就业保民生,坚决全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏。

夏日炎炎,塞上江南天高云淡,草木葱茏。6月8日至10日,习近平在宁夏回族自治区党委书记陈润儿、自治区政府主席咸辉陪同下,先后来到吴忠、银川等地,深入农村、社区、防洪工程、农业产业园区等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、巩固脱贫攻坚成果、加强生态环境保护、推动民族团结进步进行调研。

吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村是生态移民村,建档立卡贫困户1036户4497人,目前还有20户60人未脱贫。8日下午,习近平首先来到弘德村考察脱贫攻坚工作。在村扶贫车间院内,他听取了宁夏以及弘德村脱贫攻坚情况介绍。走进扶贫车间,习近平同正在加工制作纸箱的村民们亲切交流。乡亲们告诉总书记,村里引入企业从事纸箱包装业务,解决了一百多人就业问题。习近平表示肯定。他指出,兴办扶贫车间目的是扶贫,要坚持扶贫性质,向困难群众倾斜,多招收困难群众就业。乡亲们在家门口就业,虽然收入不比进城务工高,但省去了住宿、伙食、交通等费用,还能照顾家庭,一举多得。企业参与兴办扶贫车间,体现了先富带后富,很有意义。

陈敏尔在南川区调研时强调 立足特色化 面向同城化 在推进主城都市区高质量发展中实现新作为

本报讯(记者 杨帆 张璐)6月10日,市委书记陈敏尔前往南川区调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实全国“两会”部署要求,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作,立足特色化、面向同城化,大力推动基础设施互联互通,做强做优特色产业优势,切实抓好文旅深度融合,在推进主城都市区高质量发展中实现新作为。

市领导王斌、李明清参加。

仲夏时节,地里的水稻和玉米等农作物长势喜人,田园风光美不胜收。陈敏尔来到大观镇金龙村,察看村容村貌,听取乡村振兴和农村人居环境整治情况汇报。近年来,村里实施厕所改造、污水治理,建起了垃圾收运系统,取得明显成效。看到村民家门口的垃圾分类箱,陈敏尔仔细了解垃圾分类循环利用机制,对村里改善人居环境做法予以肯定。他走进村民朱明寿家中,了解就业情况、经济来源等,询问环境整治带来的变化。干净整洁的村道、错落有致的院落展现出独具韵味的乡村风貌。陈敏尔沿村道前行,不时驻足细看。他说,推进城乡融合发展,要坚持以人为本、道法自然,保持特色风貌和自然本底,让山水、田园、乡村成为城市的有机组成部分。要深入开展爱国卫生运动,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,让良好卫生习惯保持下去。

天星小镇位于金佛山西坡山脚下,是一座集旅游、康养、休闲于一体的巴渝文化特色小镇。陈敏尔走进特色餐饮、文创产品等临街商铺,察看特色文化旅游发展情况。新冠肺炎疫情发生后,小镇经营一度受到较大影响,自恢复经营以来,游客量逐步回升。陈敏尔说,目前,疫情防控形势稳步向好,要在抓好常态化疫情防控前提下,积极适应疫情催生的新需求,加强线上线下互动融合,推出更多受消费者特别是年轻人喜欢的好业态、好产品。小镇旁的碧潭幽谷自然天成,灵崖奇石、飞瀑流泉,展现出金佛山区域的独特魅力和生态本底。陈敏尔强调,山水自然、乡村田园是南川的特色和优势,要坚持生态优先、绿色发展,积极推动产城景、农文旅融合,让绿水青山变出更多的金山银山。

陈敏尔在调研中指出,加快推进主城都市区发展,是落实习近平总书记重要指示精神、打造高质量发展新动力源的必然要求,是引领“一区两群”协调发展、推动成渝地区双城经济圈建设的迫切需要。同城化发展先行区是主城都市区的重要层级,在优化城市功能、提升城市品质、促进城乡融合发展中发挥着特殊而重要的作用。南川区是主城都市区的重要板块,是四个同城化发展先行区之一,区位优势明显,生态环境良好,文化旅游资源丰富。要坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,找准定位、明确方向,真抓实干、埋头苦干,努力在推进主城都市区高质量发展中实现新作为。

陈敏尔强调,要坚定践行以人民为中心的发展思想,立足特色化、面向同城化,加快打造与中心城区功能互补、融合互动的高品质新城区。要着力提高互联互通水平,强化基础设施一体化规划、建设、运营,打通内部循环,优化出行方式,大力推进高铁、高速公路、城际铁路等连接通道建设,加快建设“一日生活圈”“1小时通勤圈”。要着力培育特色优势产业,因地制宜统筹区域产业布局,大力发展现代山地特色高效农业、都市休闲农业、智能制造、生态康养、消费品工业等绿色产业,加快形成新的经济增长点。要着力推动文旅融合发展,把自然资源和文化资源保护利用好,大力发展特色文旅产品,推动观光旅游向康养旅游、体验旅游、深度旅游拓展,不断延伸产业链、提升价值链,切实把生态人文优势转化为发展优势。要着力推动公共服务共建共享,加快发展教育、医疗卫生、养老等社会事业,提高生活宜居程度,抓好生态环境保护,推动社会治理创新,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市有关部门负责人参加。

中国政府赴巴勒斯坦抗疫医疗专家组启程 专家组共10人,由重庆市人民政府选派

本报讯(记者 李珩)应巴勒斯坦政府邀请,6月10日上午,中国政府赴巴勒斯坦抗疫医疗专家组从重庆启程,赴巴协助开展疫情防控工作。据悉,专家组共10人,由国家卫生健康委组建、重庆市人民政府选派,成员来自市卫生健康委、市外办、重医附一院及附二院、市中医院等。

此次赴巴勒斯坦的专家多是重庆市新冠肺炎疫情防控工作市级专家组成员,专业领域涵盖呼吸、外科、检验、感染、院感、中医、流行病学、护理等,曾参加过湖北、重庆抗疫一线防控救治工作,具有丰富实战经验。

专家组成立了医疗、防控、检测、护理等四个技术工作小组。按照工作计划,专家组抵巴后,将与巴方就新冠肺炎疫情防控措施、临床救治技术、实验室检测等方面开展广泛而深入的交流,分享经验、共享信息。

作为专家组唯一的中医,市中医院脑病科主任唐军说,他将把中医抗疫的经验带出国门,与当地医疗机构分享,并大力传播中医药文化。

市卫生健康委党委书记、主任黄明会表示,作为中国政府支持国际社会抗击疫情工作的一部分,专家组将秉持构建人类卫生健康共同体理念,积极发挥自身专业技术优势,进一步深化中巴卫生交流合作,为共同维护国际公共卫生安全做出贡献。

2版刊登
坚持以人民为中心的发展思想
我市多措并举兜住民生底线

3版刊登
依托传统、移民、商业和市井文化打造
“十八景”再造十八梯历史风貌

4版刊登
推动成渝地区双城经济圈城市交通互联互通
成渝客专有望提速至350公里/小时